

我国钢管制造企业首次牵头修订 API 标准

宝钢股份“无缝油井管在线控冷技术”通过 API 纳标申请

■特约通讯员 严峻 报道

本报讯 日前,从宝钢股份钢管条钢事业部传来喜讯,“无缝油井管在线控冷技术用于套管生产”的提案成功通过了美国石油协会(API)的纳标申请,正式转入立项程序,实现了中国钢管制造企业牵头对 API 标准进行修订的零的突破。

由宝钢股份中央研究院、钢管条钢事业部及东北大学共同研发的“无缝油井管在线控冷技术”属于国际首创。基于该平台开发的套管产品具有综合性能优良、合金成本低及环境友好等特点,有广阔的市

场前景。由于国内外各大油田普遍采用 API 标准,该技术尚未纳入该标准认可,暂时无法生产供货。

今年6月,钢管条钢事业部无缝一贯室主任左宏志与制造管理部薄板产品设计室主任工程师沈建兰代表宝钢股份赴美参加 API 标准年会。此行目的是在这项聚集了全世界众多重量级石油巨头及钢管制造企业的大会上提出纳标申请。

由于提案的审核流程非常复杂和严苛,宝钢股份的提案经历了三次审定,可谓一波三折。“第一次的审定会由全世界的钢管制造企业组成。该提案得到与会专

家们的一致认可。被全票通过时我们很开心。然而在第二次审定会上与会专家提出了很多意见和建议,没有被通过,当时真是当头一棒。要知道这个项目宝钢股份投资几千万元,如果没有被纳标而无法给油田供货,损失是巨大的。”

回想起当时的情景,左宏志坦言压力很大,午饭都吃不下,“所幸下午还有一次会议可以去‘搏’一下,这对我们来说是机会”。两个会议间隔不到两个小时,此时国内已是凌晨,左宏志试着给研究院钢管技术中心的刘耀恒首席和张春霞博士发了微信,没想到很快收到了回复。原来他们

也在翘首等待着评审结果。大家马上在微信群中针对专家的意见制定应对方案,并对提案进行了重新修订。在第三次审定会上,当专家们看到宝钢股份在如此短的时间内对他们意见进行了响应,都竖起了大拇指。最终,一票反对顺利通过,剧情实现了反转。

会后,API标准协会油井管组主席握着左宏志的手说,恭喜宝钢股份的提案获得通过,全球共有4000多家API认证企业,其中一半在中国,我们非常希望听到来自中国的声音,希望宝钢股份能够代表中国介入到API标准的制修订中来。

欧冶商城着力构建优质资源共享生态体系

■记者 杨波 报道

本报讯 欧冶商城着力构建优质资源共享生态体系又迈出坚实一步。日前,欧冶商城携手苏宁易购深化合作。自此,欧冶商城已与苏宁易购、京东、西域、震坤行等实力电商平台进行资源对接,为欧冶商城用户带来了更多商品选择。

自2016年起,欧冶商城秉承欧冶“共建、共享、值得信赖”的发展理念,致力于构建优质资源共享生态体系,一直积极寻求与国内外知名品牌供应商和优秀社会电商平台开展广泛深入的合作。在此次合作中,欧冶商城先期从生活电器、黑电、冰洗和空调入手,陆续将引入办公设备、厨卫、美妆个护、家纺家纺等优质品类。7月底,合作商品SKU(库存进出计量的单位)数从之前的5500个增长到20000以上,给欧冶商城用户带来

用品等一站式采购服务的工业品超市,业务类型涉及中介和贸易两种。在合作中,欧冶商城提供平台服务,供应商与欧冶商城签订入驻商城协议,采购组织与欧冶商城、供应商签订三方交易合同,业务涉及的商品,配送、结算、售后由供应商承担。

欧冶商城是欧冶采购旗下提供通用设备、备件、工业品维护、办公劳保防

综合短波

欧冶云商入股梅盛

本报讯 7月22日,梅钢和欧冶云商正式签署梅盛股权转让协议。

2018年10月31日,欧冶云商和梅钢公司就梅盛公司签订托管协议,11月1日开始梅盛公司正式由欧冶云商实施托管。

梅盛公司优势在于线下专业物流服务能力,欧冶云商旗下的欧冶物流优势在于线上物流平台服务体系。双方优势互补,必将有利于集团内产成品物流资源进一步发挥协同与联动效应,形成产成品智慧物流管理体系。(小欧)

韶钢组织离休老干部召开专题座谈会

本报讯 近日,韶钢组织离休老干部召开了“我党新中国成立70周年新成就”座谈会。

座谈会上,离休老干部忆往昔,谈变化,以亲历者、见证者的身份,结合个人生活、工作经历,亲身感受,畅谈新中国成立以来70年来的巨大变化。

与会离休老干部表示,将不忘初心,永葆政治本色,继续关注韶钢的发展,做到老有所为。

(陈立新 邓伟雄 姚丽薇)

韶钢与中建四局基层党组织开展共建

本报讯 7月27日,中建四局深圳实业党委书记、董事长王恩伟,总经理李邦奎一行到韶钢,与韶钢营销中心党委开展党组织共建活动。交流会上,双方共同签订《业务框架协议》和《党建共建协议》。

2011年下半年,韶钢与中建四局开始了首次合作——广州东塔建设项目。此后,双方合作延伸至各类项目,其中中建项目占绝大多数。2015年下半年以来,韶钢与中建四局的合作项目保持在20个以上。近期,合作项目已达31个,累计供货达90余万吨。(邵刚)

梅钢召开2019届新进大学毕业生欢迎会

本报讯 7月22日,梅钢召开2019届新进大学毕业生欢迎会。

今年,共有18名大学毕业生加入梅钢。他们分别来自东北大学、北京科技大学、上海应用技术大学等全国8所高等院校。其中,硕士4名、本科14名。

欢迎会上,新进大学毕业生作了自我介绍,分享了生活和学习等方面的体会与感受,并与参会部门开展互动交流。(闻宽亮)

中冶宝钢开展庆祝八一节座谈交流

本报讯 7月30日,为迎接建军节的到来,中冶宝钢第四分公司组织开展“不忘初心,永葆军人本色”座谈交流会。

中冶宝钢第四分公司现有退伍军人120余人。座谈会上,中冶宝钢第四分公司为他们送上纪念品,向困难退伍军人发放慰问金,并号召大家将艰苦奋斗、无私奉献的精神和优良作风延续到工作中,忠于职守,兢兢业业,不忘初心,永葆军人本色。(李峰)



天高温的日子就这样悄无声息地到了。早上7点钟,当大部分的人才刚起床,或者尚行走在上班路上时,我们有一波同事已爬上厂房屋顶,给光伏发电板做全身清洁,以更好地迎接阳光,在夏日用电高峰为我们送上源源不断的动力。中国宝武多个子公司充分利用厂房屋顶、料棚顶发展光伏发电项目。其中,2017年新建光伏发电项目17.3兆瓦,光伏发电量7956万千瓦时,特别是宝钢股份建成了70兆瓦世界最大的屋顶光伏发电项目,成为行业典范。

特约通讯员 宋漪 摄影报道

宝钢发展亮相第十四届上海国际养老、辅具及康复医疗博览会

■记者 杨波 报道

本报讯 日前,第十四届上海国际养老、辅具及康复医疗博览会在上海新国际博览中心举办。宝钢发展连续三年在展会设立展台,进一步树立了良好的企业形象。

作为国内福祉产业规模最大的品牌博览会——第十四届上海国际养老、辅具及康复医疗博览会,吸引了来自全球20个国家和地区的350余家企业参展。博览会围绕养老、康复医疗、辅助器具三大主

题开设六大展示区,分别是养老服务、辅助器具、康复医疗、生活护理、宜居建筑和健康养老,展出产业前沿科技、创新产品以及服务模式。

在今年的展会中,宝钢发展展台面积达280平方米,集成20余家合作方和供应商的产品与服务,展品涵盖康复辅具5大类别300余种,并提供25个展示体验项目和15场专题讲座,获得参展人群的高度关注,有些体验项目排起了长龙。

据统计,为期三天的展会,宝钢发展展台接待来访人次上万,实现销售收入

7.3万元。还在展会上首次实现了全自动床的租赁,轮椅和制氧机等大件的租售11台套。观众驻留展台时间较往年明显延长,前来洽谈合作的供应商和需求方也络绎不绝。宝钢发展展台成为本次展会最受欢迎的展台之一。

展会期间,国家民政部、上海市市政府、市民政局等有关单位的领导先后到宝钢发展展台指导。同时,热闹的展台,丰富的展品还引起不少新闻媒体的关注,上海电视台新闻频道、上海广播电视台990等节目对宝钢发展展台进行了专访。

鄂钢取得云茂高速高台大桥项目供货合同

■通讯员 邵国号 报道

本报讯 继5月份完成北京冬奥会场馆项目国家雪橇中心的耐候钢供货后,近日,鄂钢再次取得云茂高速高台大桥项目耐候钢供货合同,实现了耐候钢品种开发的连续突破。

云茂高速是贯通广东省西北部区域并连接广西自治区的东部重要通道,包括钢板组合梁桥共2座,分别为高台大桥及老屋村大桥。项目处于云开大山脉之中,地势总体中间高两端低,常年高温高湿,维护保养不便,因此部分梁段采用耐候桥材Q345qNHD。项目由武船重工承建,中船重

工物资公司负责采购,鄂钢独家供应材料。近年来,鄂钢宽板事业部落实公司关于提高工程直供比、产品精品化的要求,进一步加强品牌营销、技术营销,做到项目全程跟踪,提前介入,深入了解用户需求,提供最优解决方案,得到了市场及客户的高度好评。

武钢资源乌龙泉矿业为设备打上“遮阳伞”

■通讯员 王开平 报道

本报讯 入夏以来,武钢资源集团乌龙泉矿业公司给裸露在外的电机、仪器仪表等生产设备设施搭“遮阳伞”,确保设备安全度夏。目前,该公司已为200多台设备、设施搭起“遮阳伞”,还查、改设备隐患37起,整改率达100%。

安全运行,乌龙泉矿业组织职工对矿区所有设备设施进行全面排查清理,并登记造册。对有隐患的设备下达“隐患整改通知书”,指定责任部门和责任人限期整改;对裸露在外的设备,给其“穿衣”、“盖被”、“撑伞”等,确保其安全度夏。

同时,乌龙泉矿业对设备设施进行“三定”(定人、定职、定责)挂牌管理,加大巡检力度,做到岗位操作人员日检、检修

人员巡检、设备点检员专检,设备部专业技术人员月检,对所有生产设备设施进行跟踪观察,记录好运行参数,及时掌握情况,将隐患或危险因素消灭在萌芽状态。

乌龙泉矿业还对变电站、炸药库、高压配电室等重点岗位的重点设备实行重点管理,做好设备突发故障的应急预案,时刻关注设备的运行状况,发现异常,立即采取措施,确保设备安全运行。

广州JFE钢板召开第五届董事会第一次会议

■记者 张屏 通讯员 廖文斌 报道

本报讯 7月24日,广州JFE钢板(简称GJSS)召开第五届董事会第一次会议。会议审议通过了《关于第五届董事会第一次会议的决议》。

日本JFE钢铁常务执行役員、GJSS董事长祖母井纪史,宝钢股份副总经理、GJSS副董事长姚林龙等双方10名董事分别以现场和视频的方式参加会议;双方股东部分管理人员和GJSS相关管理干部列席会议。

GJSS董事会董事、总经理宋建新作《2019年上半年总经理工作报告》;GJSS董事会董事、执行副总经理远藤和成作《2018年度决算报告与2019年度调整收益计划》。

今年上半年,GJSS全体员工团结一致、齐心协力,沉着应对乘用车市场

素,积极落实公司“夯实基础补短板、苦练内功迎挑战,凝心聚力推动GJSS高质量发展”的年度工作指导思想,围绕体系化、制度化、信息化等方面展开各项工作。会议审议通过了《关于第五届董事会第一次会议的决议》。其中,利润总额完成董事会年度预算目标的52%;汽车板销售量占比76%;资产负债率36.2%,为同行较好水平;实施企业年金提升员工归属感。

下半年,GJSS全体员工将认真贯彻落实“夯实基础补短板,苦练内功迎挑战,凝心聚力推动公司高质量发展”的年度工作指导思想,在双方股东的持续支持下,在经营班子的正确领导下,在提升安全生产保障、提升精品生产、提升智能制造、提升市场份额、增强风险防控、夯实基础管理、全员降本增效、企业文化建设等方面狠抓落实,凝心聚力,确保完成董事会年度生产经营目标。

宝钢工程工程事业本部专题评审智慧制造产品

■通讯员 应明 报道

本报讯 近日,宝钢工程工程事业本部举行上半年智慧制造产品评审会议。专家评审从数字化设计、数字化交付、顶层设计、技术引领、项目效益和推广应用价值六个维度进行评定。

上半年,宝钢工程工程事业本部基于市场需求与公司发展要求开展了全面而系统的策划,以项目化方式积极推进

和智能产线及智能装备开发以及数字化设计标准编制等工作,取得了阶段性成果,智慧制造产品技术能力得到明显提升。

评审通过初步筛选,向业务部门征求意见、协同项目负责人分析总结共三步进行,最终形成包括全生命周期智能制造机开发与集成、四炼焦推焦作业自动化改造、湛江三冷轧磨辊间BOO项目等共计13个候选项目的清单。

湛江钢铁三高炉系统项目石灰工程开工建设

■通讯员 张晓林 报道

本报讯 7月25日,湛江钢铁三高炉系统项目石灰工程开工建设。项目建成后,湛江钢铁年活性石灰总量将达

108万吨。三高炉系统项目石灰工程主要新建1座600吨/天双膛窑及相关原料、成品配套系统,计划于2021年1月投产。



日前,上海不锈钢、宝钢特钢举行2019年度安全综合应急预案演练。通过本次实战模拟,对预案的可行性、可操作性进行了有效验证,进一步提升了员工及各级管理者的应急管理意识,增强了各级人员应对各种突发事件的快速处置能力以及各方团结协作意识。同时,在实践中开展了《生产安全事故应急预案》的现场宣贯。

记者 杨波 摄影报道